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009/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 04/04/2023. 

 

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André 

Peiter, Egon Hansen, Eloir Bauer, Karin Spier, Neudir Hubler, Selvino José Boettcher 

e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pelo Vereador Eloir Bauer e secretariada pelo 

Vereador André Peiter. O Senhor Vice-Presidente em exercício colocou em discussão 

a Ata nº 008/2023. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Vice-Presidente em exercício 

colocou em votação a Ata Nº 008/2023, que foi aprovado com uma abstenção e com a 

ausência da vereadora Adriane Marconi Mielke. O Senhor Vice-Presidente em 

exercício solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Pequeno Expediente. 

Projeto de Lei Nº 029/2023 – Autoriza a contratação de Pessoal em caráter emergencial 

e por tempo determinado e dá outras providencias. Justificativa. Senhora Presidente, 

Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de 

Lei nº 029/2023, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Professor para 

Educação Infantil – 25 Horas e 01 (um) Atendente da Educação em Tempo Integral na 

Educação Infantil e Ensino Fundamental. As contratações emergenciais acima 

mencionadas decorrem da necessidade desses profissionais junto a EMEI Quatro 

Estações, tendo em vista a necessidade temporária de abertura de mais 01 (uma) turma 

para a Educação Infantil, devido ao grande fluxo de crianças matriculadas na rede de 

ensino municipal. As contratações deverão permanecer pelo período de 01 (um) ano, 

podendo ser renovados por igual período, em caso de interesse público. Para que a 

Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem como, a rede de ensino municipal 

não fique desatendida desse profissional, pedimos a aprovação do presente Projeto de 

Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Passamos para o Grande 

Expediente onde consta o Projeto de Lei 029/2023. O Senhor Vice-Presidente em 

exercício colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou o 

Senhor Vice-Presidente em exercício, colegas vereadores, secretária, jurídico, 

imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que o Projeto de Lei 

029/2023, autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado e dá outras providencias e explicou que esse projeto trata da contratação 

emergencial de um professor para Educação Infantil, 25 horas, e um atendente da 

Educação em Tempo Integral na Educação Infantil e Ensino Fundamental, junto a 

Escola Quatro Estações, devido a necessidade temporária de abertura de uma turma 

para a Educação Infantil devido ao grande número de crianças matriculadas na rede de 

ensino municipal. Pediu a urgência urgentíssima. Ninguém fez uso da palavra. O 

Senhor Vice-Presidente em exercício colocou em votação a urgência urgentíssima do 

Projeto de Lei 029/2023, que foi aprovado com a ausência da vereadora Adriane 
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Marconi Mielke. Passamos para a Ordem do Dia, onde consta o Projeto de Lei 

029/2023. O Senhor Vice-Presidente em exercício colocou a palavra a disposição. 

Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Vice-Presidente em exercício colocou em 

votação o Projeto de Lei nº 029/2023, que foi aprovado com a ausência da Vereadora 

Adriane Marconi Mielke. Passamos para as Explicações Pessoais.  O Senhor Vice-

Presidente em exercício colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores.  Do 

Vereador Selvino José Boettcher: Saudou o Vice-Presidente em exercício, colegas 

vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos que assistiam pelas redes sociais. 

Pediu desculpas por ter falhado na última sessão e explicou que deu uma recaída por 

causa do transplante da medula e precisou ser internado às pressas. Fez um 

agradecimento ao pessoal da Saúde, a secretária, o Vice-Prefeito Max que conseguiram 

leva-lo com urgência para Porto Alegre. Explicou um pouco do tratamento com 

antibióticos e da quimioterapia e que agora estaria fazendo um tratamento para limpar 

o organismo e que vai conseguir dar a volta por cima. Disse que fica também muito 

agradecido aos motoristas da Saúde que são muito prestativos aos doentes. Contou que 

dois motoristas pediram sobre as diárias, e segundo o vereador, pediu um pouco de 

paciência para eles para ver com o Executivo, com o Secretário Claus, com a Secretária 

da Saúde e com o Prefeito Luciano e abrir um diálogo, pois não é fácil e o Executivo 

tem leis para seguir. Disse que também sabe que o motorista que sai as cinco horas da 

manhã, tem que almoçar dignamente, mas os almoços nas grandes capitais não custam 

abaixo de trinta e cinco ou quarenta e cinco reais. Falou que qualquer cafezinho, pastel 

custa quinze reais. Contou que neste dia pagou para um pastelzinho e um cafezinho o 

valor de quinze reais no Hospital de Clínicas. Disse que prometeu e que vai levar e 

conversar sobre isso com o governo. Outro assunto foi sobre o furto de cabos e disse 

que lamenta muito com o que está acontecendo na Picada Café. Contou que a Secretaria 

de Obras informou que andaram furtando os cabos da pinguela do Lichtental. Segundo 

o vereador, onde vamos parar, uns sem vergonha que vem aqui e destroem as nossas 

coisas que o povo está construindo, e agora precisa ser refeito, frisou. Falou que não 

faz tanto tempo que essa pinguela foi totalmente restaurada e vejam o prejuízo e que 

não tem palavras sobre isso. Disse que também queria agradecer a Secretaria de Obras, 

o Beto, por ajeitar bem as ruas João Sander Sobrinho, Rua Arroio Terra, Rua Aloisio 

Klauck, Rua Pedro Federhen e explicou que são ruas bem limpas, bem feitas, tem talvez 

uma e outra para roçar, mas quem pode informar é o colega Valdir. Agradeceu. Do 

Vereador Egon Hansen: Saudou o Vice-Presidente em exercício, colegas vereadores, 

secretária, imprensa, jurídico e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que 

queria falar um pouquinho sobre a pista de Skate na localidade da Joaneta, que é uma 

pista muito boa, de alto padrão, uma pista oficial e que muita gente vem de Caxias, 

Porto Alegre, Canoas e outros lugares para treinar e para usar. Contou que essa semana 

viu uma placa que irá ser construído os banheiros públicos, assim como o colega 

vereador mencionou na semana passada. Disse que fez uma indicação ao Poder 
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Executivo Municipal na forma da Lei do Artigo 164 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Vereadores, no sentido de que sejam construídos banheiros públicos e 

instalações de câmeras de monitoramento ao lado da Pista de Skate. Destacou que as 

câmeras de monitoramento são muito importantes pois o pessoal vem de fora e isso é 

para a segurança e a prevenção de vandalismo. Falou que depois que os banheiros 

forem construídos, algumas pessoas vão começar a fazer vandalismo e que isso é uma 

questão de segurança, e a prefeitura repassa recursos para o Consepro, ou então, a 

prefeitura mesmo pode ver a questão das câmeras de monitoramento. Contou que o 

pedido de indicação foi feito no dia nove de setembro de dois mil e vinte e um e que 

faz um ano e seis meses que fez o pedido e que agora vai ser feito. Segundo o vereador, 

graças a Deus que o governo municipal foi atras de recursos e conseguiu do governo 

estadual recursos para fazer os banheiros, uma pracinha, umas árvores bonitas com 

bancos, de repente uma cancha de futebol de areia, e que isso é muito importante. Disse 

que assim como fez o pedido, também irá usar a tribuna quando estiver pronto para 

agradecer ao executivo pela obra completada na Joaneta. Disse que também fez a 

indicação da subida do Bairro Canelinha que é uma estrada muito íngreme, que está 

muito seco, e contou que colocaram saibro e muitas pesoas não consegue subir e pediu 

para que o Executivo Municipal consiga colocar um concreto ou um pedaço de asfalto 

seguindo o concreto que já foi feito e assim ficaria mais fácil para subir o morro do 

Bairro Canelinha. De ante mão, agradeceu a todos os vereadores que apoiaram e 

falaram sobre o melhoramento da Pista de Skate e como chegou um projeto para fazer 

só a pista de skate, ficou para mais tarde fazer o projeto para colocar banheiros e uma 

pracinha com árvores. Torceu para que façam realmente e que seja bem feito e 

agradeceu pelo esforço do governo municipal. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a 

todos novamente. Disse que queria agradecer a Secretária da Saúde Rubia, a Karen e a 

toda equipe, por sempre estenderem uma mão a mais quando se trata de saúde. Também 

fez um agradecimento especial ao Prefeito Luciano e ao Vice Max, Engenheiro Daniel 

Rosa, Secretário de Obras, o Beto, ao Cadi e ao Adi, por fazerem uma obra bem 

importante e com muito empenho trazendo mais conforto para a Lorena e o Izaque no 

dia a dia. Disse que isso é muito importante na vida das pessoas quando conseguimos 

ajudar, pois não conseguimos fazer nada sozinhos e por isso deixa os seus 

reconhecimentos as pessoas que fizeram a rampa. Agradeceu. Do Vereador Adão 

Pereira dos Santos: Saudou o Vice-Presidente em exercício, colegas vereadores, 

secretária, imprensa, jurídico e a todos que assistiam pelas redes sociais.  Disse que 

queria agradecer a Administração, na pessoa do Prefeito Luciano que fez um esforço 

junto a Secretária da Saúde para a realização de cirurgias de joelhos com próteses. 

Contou que havia uma demanda reprimida e a previsão era para o pessoal esperar por 

dois anos, por causa da pandemia, e explicou que ficaram dois anos sem realizar 

cirurgia e agora a espera seria de dois anos pra mais. Contou que fizeram um esforço 

junto ao Hospital de Gramado e essas cirurgias irão acontecer no hospital e que 
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provavelmente na semana que vem, ou até final do mês começam as cirurgias. Contou 

que levou uma pessoa a Gramado pra fazer uma avaliação lá, e naquele dia, havia ido 

um micro ônibus da prefeitura com mais dezoito pessoas. Disse que vão colocar essas 

cirurgias de joelhos de prótese em dia e que isso é qualidade de vida aos munícipes e 

mais uma vez agradeceu o esforço da Administração junto com a Rúbia para tirar essas 

pessoas da lista de espera. Disse que queria pedir ao Senhor Presidente, que esta Mesa 

Diretora, pudesse enviar um convite ao nosso Secretário de Administração e Fazenda, 

para vir explanar sobre dois eventos que ele participou na área de Inovação e 

Tecnologia no mês de março, sendo um em Xangrilá, no dia treze a quinze de março e 

o outro no Salsame-te Brasil/2023 em Porto Alegre, no dia vinte e oito a trinta de março. 

Acredita que seria bom vir explanar nesta Casa sobre esses eventos falando para todos 

quais os projetos que já tem para essa área, se já tem algo concreto em inovação e 

tecnologia e quais os projetos futuros que podem acontecer no município. Disse que 

acha bem importante pois se trata de uma área bem promissora e é o futuro do nosso 

País a inovação e tecnologia e reforçou se pudessem vir explanar sobre os eventos que 

ele participou e se tem algum evento já acontecendo no município ou futuramente, em 

que pode se usar isso. Agradeceu. Do Vereador Valdir Lubenow: Saudou o Vice-

Presidente em exercício, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos 

que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria fazer uma indicação do vale 

alimentação e contou que na gestão passada foi cortado o vale para quem estivesse de 

atestado. Disse que por causa de uma pessoa os outros que estão de atestado mesmo, 

tem que pagar em função daquela pessoa. Explicou que a Indicação seria para voltarem 

a receber o vale alimentação novamente e que fica aos gestores para ver o que podem 

fazer. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Vice-Presidente em exercício 

convocou os Senhores Vereadores para a próxima sessão no dia 11 de abril de 2023, as 

20 horas no local de costume. Declarou encerrada a sessão.  

 

 

 

 


